
                           Тема: «Наша Родина – Казахстан!» 

Цель:

- Продолжать расширять знания детей о своей Родине – Республике Казахстан, о  Президенте РК Н.А. Назарбаеве. Закрепление приобретенных знаний и навыков, осознания себя гражданином республики Казахстан.
- Формировать представления детей о родном крае, культуре казахского    народа. 
- Воздействуя на эмоциональную сферу, способствовать привитию дошкольникам таких качеств, как: дружелюбие, чуткость, взаимовыручка.
- Развивать интерес к настоящему и прошлому нашей Родины, творческие способности, детей.
- Воспитывать у детей чувства любви и гордости за свою Родину, чувства сопричастности с жизнью страны.
Форма занятия: литературно- музыкальная композиция с элементами проектной деятельности.
Методы: словестно-иллюстративный, проектный, ролевая игра.

Форма обучения: индивидуальная, групповая.
Оборудование: Иллюстрации с изображением символов РК, презентация «Наша Родина – Казахстан!», фонограмма гимна РК, карта РК, картинки с изображением столицы, портрет Н.А. Назарбаева, элементы казахского орнамента, цветная бумага, ножницы.

Билингвиадык компонент.

Билингвальный компонент:

Сәлеметсіз бе – здравствуйте, менің атым –меня зовут, Біз қай республикада тұрамыз? - В какой республике мы живем?

Родина – Отан, балалар – дети, кереге – стенка юрты, шанырық– купол юрты, жақсы – хорошо. 
Предварительная работа: Чтение и разучивание наизусть произведений о Республике Казахстан, знакомство с государственным гимном, гербом, флагом, индивидуальная работа с детьми. 
Ход занятия:

Звучит музыка.

Сәлеметсіздер ме, балалар! Здравствуйте, ребята! Я очень рада вас видеть. И надеюсь, мы с вами сегодня приятно проведем время.
Круг приветствия: 
«Нам хорошо!» 

В Казахстане мы живем,

Есть у каждого свой дом.

Есть работа, есть друзья,

Мама, папа, ты и я!

Воспитатель: 
Ребята у нас сегодня необычное занятие. К нам из города Астана приехал корреспондент из журнала «Балалар әлемі». Он хочет взять у вас интервью. Пожалуйста, будьте внимательны и правильно отвечайте на его вопросы.
Звучит музыка, в зал входит «корреспондент», роль которого исполняет ребенок.
Корреспондент:
Сәлем, балалар! Менің атым Олжас.
Меня зовут Олжас. Я хочу познакомиться с вами и задать  вам несколько вопросов.

Воспитатель:

Пожалуйста, задавайте Ваши вопросы, наши ребята с радостью ответят на них.

    Дети отвечают на вопросы корреспондента на казахском и русском языках.
Корреспондент:

Біз қай республикада тұрамыз?
В какой республике мы живем?

Что такое Родина (Отан)?

Дети: 
В республике Казахстан.

Наша Родина – Казахстан.

Ответы детей

Воспитатель: 

Правильно, ребята. Наша республика Казахстан

Наши ребята знают стихи, и песни о Родине.

Давайте послушаем их.

1-й ребёнок:

 Біздің Отан – Қазақстан 

 Ел басымыз – Нұрсұлтан 

 Орталығымыз Астана 

 Жаңа туған жас қала. 

2-й ребёнок: 

Бақытты ел – бұл Отан 

 Бәріне мен иемін. 

 Біздің Отан – Ұлы Отан 

 Ұлы Отанды сүйемін. 

3-й ребёнок:

 Отан – атам, 

 Отан – әкем 

 Қате болса, неге біздер 

 Дейміз оны ата – мекен. 

4-й ребёнок: 

Моя Родина – Отан, 

Край, любимый Казахстан 

Горы, степи и поля – 

Это всё моя земля 

5-й ребёнок:

Цвети же, наша Родина, 

Любимая страна! 
На всей земле огромной 

Такая ты – одна! 

Исполняется песня «Отаным»

Воспитатель: 
Пока вы читали стихотворения и пели песню, наш гость, корреспондент Олжас, подготовил заметку в газету о вас, и о том, как вы любите свою Родину. 

       Корреспондент прикрепляет заметку на ватман.
Корреспондент:

Кто управляет нашим государством?

Дети: 

Президент.

Корреспондент:

Как зовут нашего президента?

Дети: Н.А. Назарбаев. 

Корреспондент:

Какой город является столицей Республики Казахстан?
Дети: Астана.

1 ребенок:

Төріне туған жердің туын тігіп,

Ерекше ел еңсесі бүгін биік.
Астана – ақ ордасы қазағымның,
Алтын тәж ақ маңдайға қонған сүйіп.
Астана – Отанымның тірегісің,
Қазақтың соғып тұрған жүрегісің.
Алматыдай гүлденіп өсе берші,
Елімнің жас қыраны, түлегісің.
Астана- алтын қала, асыл ұғым,
Көркі бол алдағы ұлы ғасырымның.
Қайғыны қақ бөлетін ер қазақтың
Дәуірден дәуірлерге асыр үнін
2 ребенок: 

Юный город наш – Астана!
Дивный город, чудесный город!
Ты растешь не по дням – по часам,
Хоть по возрасту очень молод.
Астана! Красота новых улиц, дворцов.
Астана! Небывалая смелость творцов.
Город мира и сердце страны.
Волны, мягко касаясь гранита,
Берегам словно шепчут в воде:
«Астана красотой знаменита, 
Не найти нам подобной нигде!»
Воспитатель:

Правильно ребята, а вы знаете, что Н.А. Назарбаев самый главный в нашей стране, он управляет всей страной.

Благодаря Н.А. Назарбаеву в нашей Республике Казахстан нет войны, и царит мир и согласие. Он справедливый, честный, добрый, трудолюбивый, умный Елбасы. В Казахстане 1 декабря государственный праздник – День Первого Президента.

1 декабря - важная веха 

 На прекрасном и светлом пути. 

 У такого, как вы, человека 

 Еще много вершин впереди. 

 Покоряйте их смело и гордо- 

 Каждый день для свершений Вам дан. 

 И уверены в этом мы твердо- 

 До ста лет жить без старости Вам. 

Корреспондент: Рахмет балалар! Мне так понравились ваши стихи о столице нашей Родины - Астане,и как много вы знаете о президенте, и его народе.  И я написал еще одну заметку в газету.  Олжас прекрепляет еще одну заметку.
Корреспондент:А какие, государственные символы Республики Казахстан вы знаете?

Дети: Әнұран – герб, елтаңба – гимн, ту – флаг. 

Дидактическая игра: «Что изображено на государственных символах?»

Воспитатель предлагает рассмотреть герб, флаг.

· Что изображено на гербе?

Дети: Два крылатых коня, пятиконечная звезда, шанырак.

1 ребенок:

 Елтаңбасы елімнің 

 Неткен әйбат, әдемі! 

 Тұнығындай көңілдің 

 Ортада - аспан әлемі 

 Құт, береке – шанырақ 

 Орын алған ол төрден 

 Қанаты қос арғымақ 

 Екі жактан көмкерген

2 Ребенок 

Два тулпара, два небесных коня 

Они для человека лучшие друзья 

В центре видно шанырак – 

Это дом, уют очаг 

На гербе горит всегда путеводная звезда 

Каждый казахстанец герб свой знает 

Главный символ чтит и уважает. 
- Что изображено на флаге РК?
Дети: Флаг голубого цвета, в центре флага солнце, под солнцем парящий орел, вдоль древка изображен казахский орнамент.

3 ребенок: Көк аспандай көкпенбек 

 Қазастан жалауы 

 Көк емес ол тектен-тек – 

 Елдің ашық қабағы 

 Ақ ниетті – алтын күн, 

 Асқақ арман - қыраны 

 Жалауы бұл – халқымның, 

 Мәртебесі, Ту, ары.
4 ребенок:

 Голубей чем небеса 

 Флаг республики моей 

 Светит солнышко на нём 

 Оттого вокруг светлей. 

 Мы – свободная страна 

 Казахстан наш дом родной 

 В нашем сердце он всегда 

 Где б мы не были с тобой.
Воспитатель: Предлагает детям послушать гимн РК.
            Звучит гимн РК.

Корреспондент: Какие вы молодцы, как я много узнал  о государственных символах, что мне захотелось написать об этомю. Так появилась еще одна заметка. Корреспондент прикрепляет заметку.

Корреспондент: Назовите древнее жилище казахов?
Дети: Юрта.

Корреспондент:Ребята, вы ответили на все вопросы правильно, молодцы.

Воспитатель: 

Давайте покажем корреспонденту, как мы умеем играть в казахскую национальную игру «Построим юрту».

Игра: «Построим юрту».

А ну-ка дети встали.

Построим юрту сами.                        (дети берутся за руки)

Стенки – это кереге.

Давайте их растянем.                         (расходятся, растягивают)

Поднимем шанырак.                          (поднимают руки)

Полочки вставляем,                          (руки вперед)

Укрываем! Завершаем!                     (поднимают руки вверх,

                                                                затем опускают вниз)
И построили юрту сами.

Корреспондент: Какая интересная игра! Муза не покидает меня, и вот готова новая заметка.
Воспитатель: Ребята, пока мы с вами пели, читали стихотворения, играли, наш гость, корреспондент Олжас, трудился не покладая рук, и вот какая у него получилась замечательная газета. Чтобы она стала праздничной, давайте украсим ее орнаментом. Слово «орнамент» в переводе с латинского языка означает «украшение».  Для этого вам нужно взять цветную бумагу и ножницы, вырезать орнамент, который называется «цветок тюльпана», пусть цветет и развивается наш Казахстан как этот прекрасный цветок тюльпан.
Корреспондент: Молодцы, ребята! Как много вы знаете о Казахстане и о Президенте своей родины.  Хороший репортаж получился, а газета праздничной.  
Дети: Нам очень приятно  было общаться с вами.
Корреспондент: Мне пора. Удачи всем вам. Сау болыныздар.

Дети: Сау болыныз.

Воспитатель: Ребята, ответьте, кто к нам сегодня приезжал в гости. (корреспондент) О ком он писал? Вам понравилась работа корреспондента? Кто из вас хочет работать корреспондентом?
Вот и подошло к концу наше занятие, много нового и интересного мы сегодня узнали. А теперь предлагаю встать всем в круг:

«От сердца к сердцу»:

Возьмем друг друга крепко за руки.

Повторяйте за мной:

Я люблю свою семью!

Я счастливый гражданин своей страны!

Я люблю свою Родину!

Я горжусь своей Республикой Казахстан!
